

Виходить у Львові  
що дня (крім неділь і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: улица  
Чарneckого ч. 12.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
окреме жадане і за зло-  
женем оплати поштової.

Рекламації  
незапечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

## Передплата

у Львові в агенції  
дневників пасажа Гавс-  
мана ч. 9 і в п. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік К 4·80  
на пів року „ 2·40  
на чверть року „ 1·20  
місячно . . . „ —·40

Поодинокое число 2 с.

З поштовою пере-  
силкою:

на цілий рік К 10·80  
на пів року „ 5·40  
на чверть року „ 2·70  
місячно . . . „ —·90

Поодинокое число 6 с.

## Вісти політичні.

До ситуації. — З австрійської делегації. —  
Замах на шаха перського. — Противольські за-  
кони в Німеччині.

Сторонництво християнсько-суспільне від-  
було вчера під проводом кн. Ліхтенштайна  
засідане, на котрім явив ся міністер др. Гес-  
ман і президент палати послів др. Вайскірхнер.  
Обговорено політичну ситуацію і постановлено  
скликати повні збори християнсько-суспільного  
сторонництва для важних ухвал. Запрошене  
розіслано вже вчера. Ті збори мають відбу-  
ти ся дня 14 с. м. — Доси послідні засіданя де-  
легацій були чисто формальні і обмежали ся  
до ствердження згідности ухвал обох делегацій.  
Аж тепер перший раз австрійські делегати не  
вдоволили ся формальністю, але ставляють  
перед третім читанем услівя, від прийнятя ко-  
трих роблять зависимим ухвалене бюджетової  
провізорії. Передвчера говорено виключно о  
жаданях християнсько-суспільного сторонниц-  
тва; вчерашній день доказав, що християнсько-  
суспільні не стоять самі з своїми жаданнями,  
бо більшість австрійської делегації лучить ся  
з ними. З тих сторонництв австрійської деле-

гації, котрі промавляли за полагодженням спра-  
ви офіцерских поборів з оглядів чисто річевих,  
не видячи в тім средства до якої небудь по-  
літичної агітації, жаліють над ухвалою угор-  
ської делегації. Відповідь угорської делегації не  
вдоволила загального дожданя, а передусім  
не відповіла приватним умовам, заключеним  
в справі підвешеня офіцерської платні. В ухва-  
лі угорської делегації мало містити ся слово  
„поки що“. Поминене того слова уважають  
зломанем умови. Заяви зложені вчера міністра-  
ми бар. Еренталем і Шенайхом у войсковій  
комісії делегації не вдоволили нікого; оба  
міністри могли обіцяти лише добру волю. Де-  
легація же жадає певних заяв і письменних  
з'обовязань. З тої причини засідане комісії  
мусіло бути перерване. В салоні президента  
делегації дра Фухса зібрали ся делегати, ви-  
слані з палати послів на конференцію, в ко-  
трій взяв участь також бар. Бек, між тим як  
міністри бар. Еренталь і Шенайх в сусідній  
комнаті дожидали висліду нарад. Делегати  
обставали при жаданю, що заяви міністрів му-  
сять звучати недвозначно і будуть повторені в  
рішучім виді на повнім засіданю делегації. Як  
зачувати, бар. Бек на тій довірочній нараді за-  
явив, що перед обнятем свого уряду одержав  
з рішаючих кругів забезпечене, що ніякі уступ-  
ки в угорских войскових справах не будуть

признані без повідомленя его о тім у відпові-  
днім часі. Супротив того бар. Бек, котрий до-  
си нічого урядово о войскових уступках не  
чув, мусить гадати, що ніяких уступок не ро-  
блено. — Що до становища угорских делега-  
тів, то они рішили не явити ся на спільнім  
засіданю. Знаменним єсть, що президент тої де-  
легації др. Барабаш виїхав вчера з Відня, ка-  
жучи, що делегація може відбути лише фор-  
мальне засідане, отже президент не має ще  
робити у Відні.

Про замах на шаха доносять з Тегерану  
до заграничних часописей такі подробиці.  
В замаху брало участь дуже багато заговірни-  
ків, котрі розставили ся на всіх улицах, яки-  
ми мав шах переїздити. Перед повозом шаха  
іхала дуже сильна сторожа. Нараз роздав ся  
сильний гук, а відтак другий. Після одно-  
чутки бомби кинено з даху дому, після другої  
під самоїзд шаха кинено дві бомби, від вибуху  
котрих погинуло кількох людей із сторожі. Ви-  
новники гадали, що шах єсть в самоїзді, між  
тим як він іхав в повозі за самоїздом. Самоїзд  
знищений. Механік, що вів его, Француз, тяж-  
ко ранений, але шах вийшов ціло із замаху, хоч  
відломки бомб досягли повоза. В наслідок вибуху  
настало серед варті таке замішане, що не поду-  
мано цілком о окруженю дому, з котрого киненс  
бомби, а натомість вояки розпочали безладну

2)

## Новочасні розбишани морські.

(З німецького — Генрікса Біндера.)

(Дальше).

Ми не мали вже сили думати. Ми були  
як би поразжені.

Але стало ся убийство, воцїюче до неба  
убийство, а то ми відчували. Страх покинув  
нас і нараз як би всі спановані якимсь оду-  
шевленем, кинулись ми на задній кінець ко-  
рабля. В бігу позабирали ми все, що лиш мо-  
гло служити за оружје.

Або они або ми!

Але вже блиснули перед нами три ре-  
вольвери і кілька вистрїлів даних понад наші  
голови опам'ятали нас знову. Що мали ми, що  
могли ми вдїяти против тих злодюгів — нас  
чотирох людей, що мало не згинули з голоду  
і спраги? Були би нас немилосердно вистрїляли.  
Була би нас стрїтила така сама судьба, яка  
зглядила зі світї нашого товариша.

Ми взяли на розум і піддали ся нашій  
судьбі. Але ми присягли собі, що пімстимо  
ся за смерть нашого товариша. Ніхто не знав,  
як він називав ся. Ми знали лиш, що він по-  
ходив з полудневої Німеччини. Пізнійше не  
могли ми нікому з его свояків подати звістки  
про его смерть, не могли розповісти ніякій су-  
мючій матери, де єї син спочив вічним сном.

Ще нині з жалем згадую того чоловіка,  
котрого в наших очах убили на „Санта Фе“, а  
ми не могли подати ему ніякої помочи.

Ми були на рік запродані. Ми своїми під-  
писами наймили ся за ловців устриць з місяч-  
ною платнею двацять долларів і після амери-  
канського морского права не могли ми нічого  
вдїяти против того. Нам би показали на наші  
підписи, як би нам дійсно лучило ся колись  
нагода подати нашу жалобу. Але ми були те-  
пер на широкім морі і мусіли піддати ся гру-  
бій силі.

Ми мусіли небаком взяти ся до визна-  
ченої нам роботи та довідали ся, що крутимо  
ся в тій стороні як Бальтіморе в заливі Чіза-  
пїк, але що небаком попливемо ще дальше на  
широке море. Ми вивідали ся також, що наш  
капітан і наш корабель походять з Крістфільд.

В слїдуючих днях крутили ся ми по мо-  
рі і ловили доти, аж мали достаточний набір  
на кораблі. Відтак поплили ми, як звичайно  
що всім до десяти днів, до Крістфільд відда-  
вати там наш набір. Але до берега не прича-  
лили ми ніколи. На кілька морских миль від  
побережа закликано сигналами якийсь паро-  
плав, котрий причалив до нашого і забрав  
наш набір. Залога того пароплава держала о-  
чевидно руку з нашими гнобителями, бо скоро  
ми хотіли розвідати хоч би лиш найменшу  
дрібничку або може показали охоту піти на той  
корабель, то нас зараз поштуркувано і відтру-  
чувано. Остаточо стратили ми всю надїю і  
піддали ся нашій сумній судьбі.

Робота, до котрої ми були не увикли, ду-

же нас мучила. Досвітї о четвертій годині  
гнали нас вже до роботи. Без кусника хліба  
без каплі водиці мусіли ми іти на поклад. Ко-  
ли ми на ніч закорили, то мусіли, розуміє ся,  
витягати насамперед якорі. Для нас чотирох  
була то тяжка робота, бо капітан і тоті чорні  
не брали ся до ніякої роботи. Они лиш пиль-  
нували нас через цілий день дуже остро і не  
спускали нас ані на хвилюку з ока. Один з  
муринів робив службу кухаря. Тільки й всего

Коли відтак я і той Ірляндець заложили  
кілька вітрил, повикидувано волокни на води.

Що висіли на дуже простих приладах з боку  
корабля. Відтак плило ся дуже поволеньки на-  
перед, тягнучи за собою волокни, котрі по якій  
чверти години треба було на гору витягати.

Була то тяжка, дуже тяжка робота.

Дротяні сіти, котрими волочило ся по дні  
моря, ставали що раз тяжші, коли їх треба  
було витягати, і ми чотирі мусіли ужити всеї  
сили, щоби витягнути на край корабля. Відтак  
все, що в них було, висипувано на поклад. Опісля  
все сортовано. Насамперед треба було викида-  
ти з корабля намул і каміне, відтак всю не-  
здалу рибу та інші звірїята. Лиш що найпо-  
трібнійше задержано для нас на обід. Устриці  
скидано до великих кадїй, що стояли на се-  
редині корабля. Коли ся робота скінчила ся,  
то розпочинало ся добуване з другого боку ко-  
рабля.

Так минав день за днем. Від четвертої го-  
дини досвітї до девятої або десятої вечером  
Ба, коли була ясна місячна ніч, те ловлено аж  
до пізна в ночі.



стрілявину, убиваючи кільканадцять осіб з уличною товпи. Шах блідий і дрозжачий зі зворушення висів з повоза і оточений офіцерами скоротився до недалекого дому, який належить до одного з достойників двірських. Доступ до того дому обсадили ізди з ватаги, приготувавши до відпертя дальших замахів. Рівночасно поліція арештувала множество осіб і очистила улицю. Шах під охорсною сильною відділу кінноти від'їхав з місця замаху. У всіх сусідніх домах зробила поліція безпечною ревізію, при чім арештувала дальше кільканадцять осіб. Арештовані перечать, немов би брали участь в замаху, і подають, що бомби кинено рівночасно з кількох Домів, а винуватки успіли утечи. Дальші донесення берлинських часописий кажуть, що власти в Тегерані вже від довшого часу мали вість, що приготувався заговор на жите шаха і внаслідок того остерігали его перед виїздом з палати. На тій основі подвоєно також варту в палаті. Тегеранська поліція числила на те, що успіє ще на час арештувати заговорників. В політичних кругах в Тегерані кажуть, що заговорники мали помічників у високих кругах, а говорять також, що й з посеред членів парламенту. Як кажуть перські власти, бомби кинені на шаха були роблені в Росії, супротив чого здогадують ся, що замах приготували перські революціоністи, мешкаючі на Кавказі і в Тебрисі. — Вечером по замаху ілюміновано ціле місто. Слідство в справі замаху веде ся під личним дозором шаха. Дві з арештованих осіб мали брати безпосередню участь в замаху. В Тегерані єсть пересвідчене, що коли би шах був певний своїх козаків, то велів би арештувати всіх міністрів і членів парламенту.

Рівночасно з проєктом про вивласнене пруских Поляків виступив кн. Більов з проєктом нового закона про збори і товариства. Сей закон мав обв'язувати в цілій Німеччині

та заступити ріжні закони, які мали доси поодинокі держави і князівства. Законопроектвотому надав кн. Більов тенденцію ворожу неїмечким горожанам Німеччині — Дунцям в Шлесвіку, Французам в Альзасі а головню Полякам в Познанщині. Законопроект сей, як обв'язуючий для цілої Німеччини, мусить бути ухвалений через цілий парламент. Та тут правительство не розпоряджує такою більшою стією як в прускім соїмі і не може перефорсувати законопроекту про збори і товариства, против якого станула рішучо польско-центровосоціалістична опозиція.

Наради парламентарної комісії над тим законопроектом тревали дуже довго, а розходило ся в них о § 7 т. зв. язиковий параграф. Правительство, побачивши, що не може перефорсувати его в первістній редакції, робило безипинні заходи, щоби довести бодай до якого компромісового обмеження для чужомовних зборів. Але й то правительству не удало ся — комісія відкинула остаточно всі компромісові внесення й також цілий 7 параграф. Значить ся, при першій читаню кн. Більов програв та хоч він старає ся, щоби осягнути деякі уступки при другім читаню, то мабуть і се ему не удасть ся. Німечкі вільнодумці — на яких він головню числив — побачивши, що голосованем ліберальних послів в прускім соїмі за вивласненем Поляків викликало в широких кругах німечкого господарства погане вражінє, рішили ся не прикладати своїх рук до дальшого обмежуваня прав польского народу в Прусах.

Законопроект про вивласнене пруских Поляків, який відіслала палата панів до соїму для полагодження деяких порішених нею змін — увійшов на дневний порядок пруского соїму вчера. Дискусія, яка вивязала ся при тій нагоді, виказала цілковитий розділ між консерватистами й вільноконсерватистами та Поляками, центрум і вільнодумними фракціями.

Що вечера були ми так змучені, що приходило ся вже вмирати. Ноги під нами були тяжкі як колоди. То була добре обчислена тактика наших корабельників. При такій люті, невільничій службі не мали ми часу думати о свободі або бунті. Руки були нам попукали від безнастанної роботи в солоній воді, від того многого сортованя та від здойманя острого каміня і устричних скальок. Морська вода так гризла в рани, що нас пекло мов розпаленим зелізом. А коли ми в такій муці ішли до корабельника та просили, щоби нам дав якої маети або зробив якусь пільгу, то він вишкіривши зуби, відповідав нам, що руки в слідуючім році загоять ся знову. Тепер на жаль не пора на курацію.

Той огидний чоловічisko сидів через цілий день на містку коло керми, їздив по найбільшій часті великими каблуками або в зикзак, дивив ся, що ми робимо, та заставляв нас до роботи. При тім ганьбив і кляв від рана до вечера а иноді й мірив ся до нас револьвером, що лежав завсїгда набитий коло него.

Ми працювали остаточно апатично, ба, ми зносили остаточно сю неволю не свідомо. Ми старали ся приглушити в собі біль як найбільше напруженою роботою а се завсїгда випробоване средство наконець й помагало. Лиш часами брала нас страшенна лють. Тоді нараз готові ми були скочити у воду, щоби сему нужденному життю зробити скорий кінець. Але надія побідила і ставила в нашій мрії принадні марева свободи і спокою.

Тимчасом, як понятно, виготовили ми вже не один плян втечі. Річ була ясна, що остаточно будемо мусіти колись причалити до берега. Але дні минали одностайно а пароплав приїздив в правильних відступах часу і забрав то, що було зловлене, а нам доставляв провіанту і води до питя. Другі кораблі, які ми стрічали, виминав капітан благородно з дале-

ка. То вже треба признати тому тигрови в людськім тілі, що він розумів свій інтерес.

Так заскочив нас студений падоліст. Одїж на нас від роботи і безнастанної мокроти була розлетіла ся. Ми страшенно мерзли в старих лахах. Нічо нам не позіставало як лиш просити нашого корабельника, щоби нам дав одїж. Старий знайшов зараз на то раду. Він казав винести якусь скриню і ми дістали зараз свіжжу одїж. Ми дістали все, чого бажали. Ми ледви вірили нашим очам, як старий нараз змінив ся, але ми й зараз переконали ся, чим то пахло. За ту, як казав чемність, яку нам зробив, загорнув всю нашу платню за цілий той час, який ми служили на кораблі.

Ми стали тепер такі бідні як були, й перед тим. Коли ми сподівали ся, що по сім році муки будемо мати бодай трохи грошей, то спосіб поступованя капітана поучив нас инакше.

Одного рана, коли ми знову вийшли на поклад до роботи, побачили ми землю.

Гадки, які насунули ся нам на голову на вид так довго ожиданого побережя, дадуть ся трудно описати. То було Крістфільд, що нас з далека витало. „Санта Фе“ потребувала провіанту і вугля. Одно й друге вже було вийшло, хоч ми з одного й другого так мало діставали, що остаточно не чули вже ніякої потреби. Вугле в нашій каюті було взагалі великою рідкістю. Ми мерзли длятого так, як тоті, що їздять до північного бігуна. Коли ми знайшли на кораблі який куєник дерева, то чим скорше загрили при нім ту капинку чаю та спожили его з твердим хлібом і салом. Відтак лягали ми в кої з чоботами і в одежи. Дрантиві коці грили нас о стілько, що ми не позамеразли.

(Дальше буде).

Остаточно прийнято цілий законопроект враз із 13-им § ом про вивласнене. — Про санкцію того закона, сего зразку прускої бруталности, нічого і сумнівати ся. Для пруских Поляків приходять важкі часи, але они не заскочують їх несподівано. Сильні економічно та свідомі національно вижидають они спокійно удару грому. „Є в людській душі — кінчив свою промову польский посол Стихель — вкриті сили, яких не можна ослабити. Тих сил не звівечать у Поляків такі зарядженя як теперішні — радше скріплять їх. Поляки вийдуть з сеї боротьби побідниками!“

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 5-го марта 1908.

— **Іменованя.** Є. В. Цісар іменував радниками Двору і президентами окружних судів: президента суду окружного в Сяноці К. Хилінського для Перемишля і віцепрезидента суду окружн. в Самборі М. Туєгановского для Самбора, а радника Двору при суді окружн. в Самборі А. Червінського для Самбора.

— **Вибори до Соїму.** При вчерашніх доповняючих виборах з міста Львова вибрані послами на соїм краєвий: др. Ервест Адам 3432, др. Рогер Баталія 3308 і др. Тадей Рутовский 3097 голосами. В меншости повістали і одержали: Наймани 2877, др. Грек 2639 і др. Герман 2266 голосів.

— **Пропав без вісти.** П. Володимир Мальчевский, мешкаючий при ул. Коперніка ч. 50, вислав дня 1 марта по полудни свого слугу Франца Чачковського з білетом до віцепрезидента краєвої Ради шкільної п. Дембовского, котрий мешкає при ул. Крашевского. Позаяк то недалеко дорога, то Чачковский міг за кілька минут вернути; тимчасом минуло й кілька годин, а він не вертав. П. Мальчевский розпитував за ним, але на дармо, отже дав о тім знати на поліцію. Чачковский був дуже порядним чоловіком і добрим слугою. Давніше служив у пп. Мадейских в Пархачи, відтак у п. Розвадовского, коли той був консулем в Букарешті, а наконець у пп. Мальчевских. Він не пив, не забавляв ся поза домом, жив скромно і оцадно та здаєсь зложив був собі більшу суму грошей та купив більшу скількість цінних збосів. Мав також подостатком порядного одія, а навіть і деякі дорогоцінності. Все то лишидо ся в домі п. Мальчевского.

Тимчасом брат пропавшого, замешкалий в Кристиніополі, одержав оногди лист слідуючого змісту: „Любий Владю! Бувай здоров. У Львові дуже бють, як мене забють, то пізнійше чіпай ся річий у пана Мальчевского. Франц Чачковский“. (По сім слїдує дата 3 марта, отже хибна). Брата занепокоїв той лист і він приїхав до Львова та вчера рано зайшов до пп. Мальчевских. П. Мальчевский пішов тоді з братом пропавшого і з тим листом на поліцію і зложили цілу справу в руки комісаря. Що стало ся з Чачковским годі знати. Можна припускати, що або хтось его убив, або він сам собі смерть зробив, або хіба стало ся щось такого, чого годі здогадати ся. В загадочній сій справі веде ся тепер слідство.

— **Сензаційне самоубийство.** З Кракова доносять: Оногди над раном коло стації Бонарка стовкнули ся два товарові поїзди, причім ушкодилась машини обох поїздів і кілька вагонів. Жертв в людях не було. Урядник Катерле, з котрого вини наступив стовк відобрав собі жите вистрілом з револьвера.

— **Загадочний труп.** Обдукція судово-лікарська доконана на трупі челядника столярского Кароля Ціеляка, котрого знайдено в пивниці неживого, виказала, що він помер в наслідок пукнення лобини. Здогади поліції, що тут має ся діло в убийством потвердили ся, але убийника доси не висліджено. По місті ходить лиш глуха чутка, що убийства допустив ся з мести якийсь давний знакомий. Чи і о скілько правди на сій чутці, се покажуть дальші доходженя поліційні.

— **Дрібні вісти.** Весна іде, сніги топлять ся. В Соکیلщині по кількох днях красної погоди



паде дощ вже третій день, а дороги так позаливало, що годі переїхати. — В дні 23 і 24 марта с. р. відбуде ся у Львові конференція директорів шкіл середніх нашого краю. Між справами які будуть обговорювати ся на тій конференції, знаходить ся також яко 9 точка: Що треба робити, щоби витворити дружнійші відносини межи учителями і учениками польських і руских гімназий. Референтом сеї справи есг дир. Гімн. за Засаю в Перемишлі, а корреспондентом др. Ник. Сабат, дир. рускої гімназії в Станіславоці. — З Бродів доносять, що там закінчив ся страйк учеників 7-кляси тамошної гімназії; ученики перепросили директора і дотеперішого професора. — До трафіки в Комарні добули ся тамтої ночі алодії, розбили шафу і забрали стемпів за 240 К, блякети векселеві вартости 80 К, марка почтової вартости 80 К і 80 К готівкою. — В Константинополі живе сїдельник Гаджі Рауф, котрому тепер 132 літ. Батько его помер маючи 142 літ. — Мулярі Мороз і Козловский побили овогди в шинку тяжко Войт. Брося. Приведені на поліцію оправдували ся тим, що Брось гровив їм ножем. — Служниця Маланка Корман вломила ся до помешканя Гляйхена при площі Голуховских ч. 11 і вкрала гардеробу вартости 300 К. В хвили коли виходила з добицею, еї прихоплено і віддано в руки поліції. — Пані Софія Зарипка згубила в переході улицями Длугоша, Николая, Зиблікевича і Яблоновских золоту бразлетку з брилянтовою розетою і шафіром вартости 300 К.

— Репертуар руского театру в Березанах. Саля „Сокола“. Початок точно 7:30 вечером. Білети продає ранше торговля п. Юзичиньского і п. Гервого, а в день представлення віо 6 вечером каса театру.

В суботу, дня 8 марта с. р. „Продана наречена“, комічна опера в 3 діях Ф. Сметани. В неділю, дня 8 марта с. р. „Маруся Богуславська“, історична драма зі співами і танцями в 5 діях М. Старицкого.

Ві втерок, дня 10 марта с. р. „Ревізор з Петербурга“, комедія в 5 діях М. Гоголя.

В середу, дня 11 марта с. р. „Фавст“, опера в 5 діях в 6 відслонях К. Гунода.

— Руске Товариство педагогічне у Львові видало марки по 2, 5 і 10 сотиків. Весь дохід призначений на удержання шкіл Товариства. З артистичного боку виглядають марки дуже гарно, так що будуть окрасою кожного листу. Ще гарнійшою чим внішній вигляд є їх ціль і тому не сумніваємо ся, що загал дуже радо розкупить їх, чим допоможе многозаслуженому Товариству осягнути ціль, яка є підвалиною кожного культурного народа. — Також видало Товариство телеграми по 40 сот., які можна посылати замість всяких привітних телеграм. Хто рав побачить отєї телеграми, сей певно вже ніколи не буде викидати грошей на бавальні привітні телеграми, а замість них них купувати-ме блякети Товариства і на пересилати мривіти. Дістати можна у всіх філіях Товариства педагогічного і в головнім Видділі у Львові, ул. Сикстуска ч. 47.

— Страшна катастрофа в школі. З Клівленд в Сполучених Державах північної Америки доносять: В одній із шкіл на тутешнім передмістю займав ся від печи огонь, котрий небавком обнив цілу школу. В школі було під ту пору 400 дітей, серед котрих настав страшений переполох. Позаяк були лиш два виходи, то діти в них глотили ся і душили ся на смерть а многі були значно покалічені. Як би на довершенє великого нещастя завалив ся ще й перший поверх а часть дітей впала аж до пивниці. Підчас сеї катастрофи згинуло около 100 дітей, переважно у віці від 9 до 12 літ, серед них багато з німецькими назвищами.

— Ворожка перед судом. Перед черновецьким судом присяжних ставала сими днями знана у всьдній Галичині і на Буковині ворожка і знахорка Марія Мізаль літ 63. До тої ворожки заходили часто заботонні легковірні люди, шукаючи у неї то поради на свої недуги, то вивороження будучности. А ворожка ворожила передоєім для себе і виманювала від таких людей значнійші суми, аж остаточно дістала ся за то перед суд. Після акту обжаловани вимантила она від якоісь Анни Краснодавскої 1000 кор., обіцюючи їй за то, що медоситня, яку Краснодавська має в Вібрці, буде

їй знаменито вести ся, а льос, котрий має Краснодавська, она так „заворожить“, що на него впаде головна виграна в сумі 300.000 кор. — Відтак лічила она селянина Михайла Берника з Королівки під Коломиєю за помічю чародійних средств від болю голови і обіцяла невірній жінці Берника щось такого, що она буде ему вірна. За то вимантила від Берника около 300 кор. — Дальшою ві жертвою був селянин Юрко Іванчук з Карлова, котрому обіцяла вилічити его жінку, котра єсть в домі божевільних на Кульпаркові. За ту курацію взяла 100 кор. Так само обіцяла селянинови Якимови Прилипчанови із Старих Фратовець вилічити пасерба за 30 кор.

Але найзабавнійшою стала розправа, коли з черги прийшла справа селянина із Становецьких вижних і Фратовецьких старих на Буковині о скарб. Люди в тих сторонах розповідають собі, що в однім з горбів під селом Мітока-Драгомизла знаходиться ся закопаний скарб, котрий можна видобути лиш за помічю чарів. Отже селяни з тих сіл: Григорій Богатир, Василь Грігоровш, Григорій Паньчук, Семен Саврик і багато інших утворили спілку, зложили кількадесять корон і пішли до Мізальнової з просьбою, щоби она помогла відкрити і видобути скарб. Ворожка взяла гроші і обіцяла сама прийти. Надармо однак висилали селяни два рази підводу на стацию веліничу в Руді та й на дармо копали, Мізальова не показала ся. Розправа над сею справою викликувала що хвиля вибухи сміху не лиш серед публіки, але й у судив присяжних та трибуналу. Остаточо засудив суд „ворожку і знахорку з над Прута“ на 13 місяців тяжкої вязниці.

† О. Дмитрій Гузар, почесний крилошанин львівської архієпархії і руский парох містечка Завалова, член руских товариств, добродій уязчої ся молодіжи, горячий руский патриот, упокоїв ся в понеділок дня 2. марта 1908 в 85. році свого трудолюбивого життя а в 58. році сьвященства. Похорон відбував ся нині в четвер. Вічна єму память!

## Телеграми.

Відень 5 марта. Тутешні прилади сейсмографічні визначили сильне землетрясенє у віддалі 13.040 кілометрів.

Будапешт 5 марта. Межинародний конгрес протидвоєвої ліги відбуде ся після ухвали пригатовлюючого комітету в дні 1 до 6 червня с. р. в Пешті. Насіли вже зголошення з ріжних держав.

Атини 5 марта. Вчєра посьвячено в торжественний спосіб новий будинок австрійского інститута археологічного в присутности короля, наслідника престола і міністра просьвіти.

Севілла 5 марта. Король, королева і ки. Астурій відіхали до Мадриду.

Ліобона 5 марта. Розійшла ся чутка, що губернатор португальского банку подав ся до димісії.

Льондон 5 марта. До „Daily Teleg.“ доносять з Токіо: Відповідь Хіно на японську ноту в справі пароплава „Катсумару“ не містить в собі відмови, перепрашає Японію і предкладає відшкодованє.

Льондон 5 марта. В копальні вугля в Гемстед (Hamstead) коло Бермінґему вибух огонь; 23 гірників в копальні відтяти від сьвіта.

Льондон 5 марта. До „Morning Post“ доносять з Шангаю: Відносини межи Хіною а Японією суть дуже напружені з причини конфіскати пароплава „Катсумару“. Японія заявила, що скоро паролав не буде відданий, то буде уважати то за casus belli.

Токіо 5 марта. Уряд справ заграничних оголошує слідуючу ноту: З причини безправного забраня Хіною паролава „Катсумару“

Япанія не поставила ультиматум ані також не грозила. Віримо, що Хіна покаже добру волю, верне паролав, вискаже своє сожалінє і дасть відшкодованє.

## Курс львівський.

Дня 4-го марта 1908.	Платять		Жадають		
	К	с	К	с	
<b>I. Акции за штуку.</b>					
Банку гіпот. гал. по 200 зр. . . . .	568.—	576.—			
Банку гал. для торгов. по 200 зр. . . . .	90 —	100.—			
Зелів. Львів-Чернів.-Яси . . . . .	572.—	578.—			
Акции фабр. Липинского в Сяноку. . . . .	350.—	400.—			
<b>II. Листи заставні за 100 зр.</b>					
Банку гіпот. 5% преміюв. . . . .	110-50	111-20			
Банку гіпот 4 1/2 % . . . . .	99-20	99-90			
4 1/2 % листи застав. Банку краев. . . . .	100-30	101.—			
4% листи застав. Банку краев. . . . .	94-80	95-50			
Листи застав. Тов. кред. 4% . . . . .	97-50	—			
„ „ 4% льос. в 41 1/2 літ. . . . .	97-50	—			
„ „ 4% льос. в 56 літ. . . . .	94-60	95-30			
<b>III. Обліги за 100 зр.</b>					
Проїнаційні гал. . . . .	98-10	98-80			
Обліги ком. Банку кр. 5% П. ем. . . . .	—	—			
„ „ „ 4 1/2 % . . . . .	101.—	101-70			
Зелів. лькаль. „ 4% по 200 кор. . . . .	94-80	95-50			
Позичка краев. з 1873 р. по 6% . . . . .	—	—			
„ „ 4% по 200 кор. . . . .	96.—	96-70			
„ м. Львова 4% по 200 кор. . . . .	94-30	95.—			
<b>IV. Льоси.</b>					
Міста Кракова . . . . .	98.—	106.—			
Австрійскі черв. хреста . . . . .	51.—	55.—	Курс віденьський		
Угорскі черв. хреста . . . . .	28.—	30.—			
Італіань. черв. хр. 25 фр. . . . .	—	—			
Архик. Рудольфа 20 кор. . . . .	66.—	70.—			
Базиліка 10 кор. . . . .	21-50	23-50			
Joszif 4 кор. . . . .	8-25	9-50			
Сербскі табакові 10 фр. . . . .	9-50	11.—			
<b>V. Монети.</b>					
Дукат цісарскій . . . . .	11-32	11-40			
Рубель паперовий . . . . .	2-51	2-53			
100 марок німецьких . . . . .	117-40	118-10			
Доляр американскій . . . . .	4-80	5.—			

## Colosseum

в пасажи Германів

при ул. Солянській у Львові.

## Нова сензацийна програма

від 1 до 15 марта 1908.

Щоденно о год. 8 вечер представлення. В неділі і сьвята 2 представлення 4 год. по пол. і о 8 год-ні вечером. Що п'ятниці High-Life представлення. Білети вчаснійше можна набути в конторі Пльона при ул. Кароля Людєнка ч. 5.

## — РУСКИ ДИКТАТИ для народних шкіл і до приватної науки.

На підставі правовисписних правил владив і методичними вкавіками доповнив Йосєф Танчакоевскій, учитель школи ім. Шашкевича у Львові. Ціна примірника 70 сотиків. „Диктати“ можна дістати майже у всіх книгарнях у Львові, в книгарнях в Березанах, Коломиї, Перемишлі, Н. Саньч, Станіславоці, Тернополі і в Чернівцях, а також у автора, котрий вислає „Диктати“ під опаскою (5 сотиків). Рада шкільна краєва рішила зачислити повиспу книжку до книжок, що надають ся до бібліотек шкільних або підручник для учителів народних шкіл.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.



Найдешевше можна купити лише

# В А В К Ц Й Н І Й Г а л и

**Пасаж Миколяша**

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладження.

Порозуміє з провінцією писемно.

**Вступ вільний цілий день.**

## Головна агенція **дневників**

**СТ. СОКОЛОВСКОГО**

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може прийняти оголошення виключно лиш ся агенція.